

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ. 110

28.10.2019 ൽ മറുപടിക്ക്

**സെമി ഹൈസ്കൂൾ റെയിൽ പദ്ധതി**

ചോദ്യം	മറുപടി
<p>ശ്രീ.അൻവർ സാദത്ത്</p>	<p>പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സെമി ഹൈസ്കൂൾ റെയിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് ഇതിനകം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(എ) തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള 532 കി.മീ ദൂരത്തിൽ സെമി ഹൈസ്കൂൾ റെയിൽ ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ തയ്യാറാക്കുകയും 2017 ഡിസംബർ അവസാനത്തോടുകൂടി റെയിൽവേ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ ചെലവും, സങ്കീർണ്ണതയും കണക്കിലെടുത്ത് വിശദമായ ഒരു പഠനം നടത്തി വീണ്ടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനു സമർപ്പിക്കുവാൻ റെയിൽവേ ബോർഡ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിലേക്കായി "സിസ്യൂ" എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ജനറൽ കൺസൾട്ടന്റായി തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. റെയിൽവേ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമായതിനു ശേഷം മാത്രം വാല്യൂ ക്യാപ്ച്ചറിംഗ്, ധന സമാഹരണം മുതലായവ ആരംഭിക്കുന്നതാണെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ ജനറൽ കൺസൾട്ടന്റായ "സിസ്യൂ" സമർപ്പിച്ച സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ടും അലൈൻമെന്റും അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. റെയിൽവേ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച കരട് ഡിപി റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതിക്ക് റെയിൽവേ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(സി) 56,442 കോടി രൂപ മതിപ്പു ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന സെമി ഹൈസ്കൂൾ റെയിൽ കോറിഡോർ പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ 66,405 കോടി രൂപയുടെ ചിലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതിക്ക് റെയിൽവേ</p>

			<p>ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ 5 വർഷത്തിനകം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു. ഈ പദ്ധതി ജിക (JICA) ഫണ്ടിംഗിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന വിഹിതം, ജിക മുതലായവയിൽ നിന്നുള്ള ദീർഘകാല വായ്പ, വാല്യൂ ക്യാപ്ച്ചറിംഗ് എന്നിവ മുഖേന ഈ പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ധന സമാഹരണം കണ്ടെത്തുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>
(ഡി)	<p>ഈ പദ്ധതിക്കായി എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിതായി വരുമെന്നും എത്ര വീടുകൾ ഒഴിപ്പിക്കേണ്ടിവരുമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ഡി)	<p>ഈ പദ്ധതിക്കായി 3030.624 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരുമെന്നും 6395 വീടുകൾ ഒഴിപ്പിക്കേണ്ടി വരുമെന്നുമാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.</p>
(ഇ)	<p>ഇതിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുവാൻ വെളിപ്പെടുത്തുമോ? എന്നത്തേക്ക് കഴിയുമെന്ന്</p>	(ഇ)	<p>ഈ പദ്ധതിക്ക് റെയിൽവേ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ 5 വർഷത്തിനകം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു.</p>

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ